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Uživatelský popis verze Elanor Global 
 

Projekt: Elanor Global    Verze: 201401 
 

Popis verze 
 
 

1. Modul: Personální evidence 

1.1 Novinky a opravy 
• S04PZ01 – Zápočtový list  

Rozšíření výstupu o upozornění, zda je osoba účastníkem II. pilíře důchodového spoření. Viz 
hodnota z formuláře Údaje pro mzdovou účetní, záložka Zákonná pojištění – hodnoty Ano/Ne. 
 

• Průvodce Ukončení PV - průvodce 
Oprava - při ukončení kmenového PV pomocí průvodce se do nového časového řezu na osobě 
neukládalo nově vybrané kmenové PV. 
 

• Průvodce Ukončení PV – objektové právo 
Úprava původního objektového práva zabraňujícího přepisu hodnoty Datum ukončení PV při 
opětovném přepisu pomocí průvodce.  
 

• Formulář ZÚ PV, záložka Tarify 
Rozšíření o kontrolu nad záložkou Tarify, formulář ZÚ PV v případě, kdy je hodnota platového 
stupně editována ze zavolaného číselníku MT a v číselníku je tato hodnota rovna „0“. 
 
 
 

2. Modul: Mzdy 

2.1 Legislativní změny od 1.1.2014 
2.1.1 Změny v oblasti daní 
• Srážková daň již pouze u příjmu z dohod o provedení práce 

Od 1.1.2014 dochází ke změně v uplatňování daně zvláštní sazbou daně („danění srážkou“) 
pro příjmy ze závislé činnosti. 
Dosud byl tento způsob danění příjmů uplatňován u poplatníka, který nepodepsal daňové 
„Prohlášení“ a úhrn zdanitelných příjmů ze závislé činnosti nepřekročil 5.000,- Kč (bez ohledu na 
to z jakého typu právního vztahu tento příjem pochází). 
Nově se srážkové danění uplatňuje pouze u příjmů z dohod o provedení práce, z nichž 
suma odměny v měsíci nepřekračuje 10.000,- Kč a u nichž poplatník nepodepsal 
Prohlášení. Posuzuje se tedy úhrn příjmů ze všech dohod o provedení práce téhož 
zaměstnance u téhož zaměstnavatele. 
Všechny ostatní příjmy jsou (bez ohledu na jejich výši) zdaněny zálohou na daň. 
Má-li zaměstnanec, který nepodepsal Prohlášení, příjmy jak z DPP, tak i příjmy z jiných právních 
vztahů u tohoto zaměstnavatele, posuzují se příjmy z DPP samostatně a podle jejich úhrnné výše 
se z nich odvede buď srážková daň (pokud úhrn příjmů z DPP nepřesáhne 10.000,- Kč) nebo 
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zálohová daň (v opačném případě, v součtu s příjmy ostatních druhů PV). Příjmy z ostatních 
právních vztahů jsou (bez ohledu na jejich výši) zdaněny vždy zálohou na daň. 
Nově se tedy u jednoho poplatníka může objevit jak daň srážková, tak současně i záloha na daň. 
 
Pozn.: Pokud je srážková daň uplatněna, je jejím základem vždy pouze příjem – příjmy daněné 
srážkovou daní se nenavyšují o povinné pojistné zaměstnavatele na tzv. superhrubou 
mzdu, a to i když je zaměstnanec (i zaměstnavatel) povinen platit pojistné (například při doplatku 
po skončení DPP, kdy se může dodatečně zpojistnit poslední měsíc trvání DPP, pokud součet 
doplatku a příjmu posledního měsíce překročí 10.000,- Kč). 
 

• Změna hranice pro uplatnění solidárního navýšení zálohy na daň 
V souvislosti se změnou všeobecného vyměřovacího základu a tedy i průměrné mzdy pro účely 
zákona o sociálním pojištění se od 1.1.2014 zvyšuje měsíční hranice pro uplatnění solidárního 
navýšení zálohy na daň na hodnotu 103.768,- Kč (dosud 103.536,- Kč). 
 

• Mzdový list – nově uváděné datum nástupu do zaměstnání 
Na ML je nově nutno uvádět i datum nástupu zaměstnance do zaměstnání. 
  
 

• Pojmenování slev na dani 
Změnou zákona o dani z příjmu dochází i k pojmenování jednotlivých slev na dani. V systému EG 
jsme tomuto pojmenování přizpůsobili jak názvy jednotlivých SLM pro slevy na dani, tak názvy 
položek pro uplatnění slev na dani uplatňovaných v průběhu kalendářního roku. 
 
 
 
 
 

2.1.2 Změny v oblasti sociálního zabezpečení 
• ZMR – nové posuzování příjmů z hlediska účasti na nemocenském a důchodovém pojištění  

Pro posouzení účasti zaměstnání malého rozsahu na nemocenském (stejně tak důchodovém) 
pojištění braly v úvahu pouze příjmy konkrétního PV typu ZMR. 
Od 1.1.2014 dochází ke změně – pro posouzení účasti ZMR na nemocenském pojištění se 
bere v úvahu úhrn příjmů ze všech ZMR u téhož zaměstnavatele. 
Pokud součet příjmů ze všech zaměstnání typu ZMR u téhož zaměstnavatele dosáhne rozhodné 
hranice, jsou nemocensky pojištěna všechna tato zaměstnání. 
Posuzování účasti ZMR na nemocenském pojištění je tedy nově principálně shodné 
s posuzováním účasti DPP na nemocenském pojištění (avšak s jinou hranicí rozhodného příjmu). 
Stejně jako u DPP může nově doplatek po skončení ZMR zpětně zpojistnit i další souběžná ZMR. 
Nová pravidla však platí pouze pro ZMR trvající po 31.12.2013.  
Tato změna se dotkne jak účasti ZMR na důchodovém pojištění (ELDP) a přihlašování ZMR 
k nemocenskému pojištění (ONZ), tak uvádění příjmů ze ZMR/DPP na Příloze k žádosti o 
nemocenskou dávku (e-podání NEMPRI, sestava S05NEM07). 
 

• Pojištění ZMR, které jsou pro jednu fyzickou osobu u téhož zaměstnavatele evidovány ve 
více databázích 
V některých případech vzhledem ke způsobu implementace systému EG u některých zákazníků 
může dojít k tomu, že přestože se jedná z hlediska zákona o jednoho zaměstnavatele, jsou jeho 
jednotlivé organizační složky implementovány ve více databázích. 
V konkrétní db pak nejsou evidovány jiné právní vztahy zaměstnance než ty, které jsou v dané db 
organizační složky zákazníka zpracovávány – EG tedy na jiné PV zaměstnance evidované v jiné 
db (databázi) „nevidí“. 
A protože podle novely zákona o nemocenském pojištění se musí pro posouzení vzniku účasti 
ZMR na nemocenském a důchodovém pojištění posuzovat zúčtované příjmy v úhrnu ze VŠECH 
ZMR zaměstnance v organizaci společně, je v takovém případě nutné, aby si jednotlivé 
organizační složky předaly mezi sebou informaci o tom, v jaké výši má zaměstnanec příjmy z 
jednotlivých ZMR zúčtovány v daném kalendářním měsíci v jednotlivých organizačních složkách 
na jiných db.  
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Pro evidenci oznámených zúčtovaných příjmů z jiných ZMR osoby z jiných organizačních složek 
byla vytvořena nová SLM 
 

5315 – Korekce příjmu pro pojištění ZMR 
 

 
Částky zadané na této SLM slouží pouze pro zjištění, zda jsou všechna ZMR v součtu za osobu 
pojištěna na sociální zabezpečení, tj. přičtou se v rámci posuzování požadovaného příjmu k příjmu 
všech ZMR zaměstnance ve zpracovávané organizační složce (databázi). Z této částky se 
pojištění u zpracovávané organizační složky nepočítá a tato suma se ve zpracovávané 
organizační složce nevyplácí (vyplácí se tam, kde byla zúčtována). Započitatelnost do SZ/ZP v 
číselníku Složek mezd u této SLM nenastavujte. 
Takto oznámená částka o příjmu ZMR z jiné organizační složky se promítá v případě potřeby i do 
úhrnu v měsíci zúčtovaných příjmů ze všech ZMR osoby na Příloze k žádosti o nemocenskou 
dávku – S05NEM07, případně její elektronické podobě (e-podání NEMPRI). 

 
• Maximální vyměřovací základ pro sociální zabezpečení 

Zůstává způsob zjištění, tj. 48 - násobek průměrné mzdy. Ta se však zvýšila a tak maximální 
vyměřovací základ pro rok 2014 činí 1,245.216 Kč. 
 
Pozn.: Maximální vyměřovací základ na zdravotní pojištění je od roku 2013 zrušen. 
 

• Redukční hranice pro náhradu příjmu při DPN od ledna 2014 
Od ledna 2014 platí nové redukční hranice pro stanovení redukovaného průměrného výdělku pro 
výpočet náhrady příjmu při DPN 

I. redukční hranice  151,38 Kč (dosud 151,03 Kč) 
II. redukční hranice  227,15 Kč (dosud 226,63 Kč) 
III. redukční hranice  454,13 Kč (dosud 453,08 Kč) 

 
• Doba poskytování náhrady příjmu při DPN od ledna 2014  

Dnem 31.12.2013 končí platnost přechodného ustanovení zákoníku práce, které na období let 
2011 až 2013 stanovovalo poskytování náhrady příjmu při DPN zaměstnance za neodpracované 
směny po dobu prvních 21 kalendářních dnů pracovní neschopnosti. 
Od 1.1.2014 se náhrada příjmu při DPN bude poskytovat pouze za neodpracovanou dobu v 
prvních 14 kalendářních dnech jejího trvání. 
Změna se dotkne pracovních neschopností, jejichž počátek je po 31.12.2013. 
U pracovních neschopností, které začaly v roce 2013 a trvají i v roce 2014 náleží náhrada příjmu 
podle předpisů platných v roce 2013, tedy za dobu 21 kalendářních dnů. 
V této souvislosti je upraven jednak výpočet náhrady příjmu při DPN, jednak byla upravena 
funkčnost formuláře Nemocenské lístky, vytvoření záznamu o náhradě příjmu při DPN (SLM 2254 
– 2265, 2270 – 2275) kopií ze záznamu o nepřítomnosti z důvodu pracovní neschopnosti (SLM 
0951 - 0955). 
 

• Potvrzení o výši vyměřovacích základů – upřesnění 
Nové legislativní znění zákona o pojistném na sociální zabezpečení upravuje i údaje vykazované 
na Potvrzení o vyměřovacích základech, ze kterých bylo zaplaceno pojistné. Tato změna určuje, 
že na tomto Potvrzení má být nově uváděno 

- Zda byl zaměstnanec v průběhu kalendářního roku účastníkem důchodového 
spoření (II. piliře) 

- Úhrn vyměřovacích základů za dobu 
• Účasti na důchodovém spoření 
• Neúčasti na důchodovém spoření 

 

2.1.3 Srážky podle NOZ (nového Občanského zákoníku) 
• Srážky na základě dohody o provedení srážek dle NOZ 

Nový občanský zákoník (NOZ) zásadním způsobem mění dosavadní právní úpravu. Jednou 
z mnoha změn je změna pravidel pro uzavírání a provádění srážek na základě dohody.  
Dohoda o srážkách ze mzdy nebo jiných příjmů je upravena v ustanoveních § 2045 až 2047 NOZ. 
V této souvislosti novelou zákoníku práce provedenou rovněž s účinností od 1.1.2014 je zrušeno 
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ustanovení § 327 ZP a v ustanovení jeho § 146 písm. b) je vypuštěn odkaz na § 327. Znamená to, 
že všechny dohody o srážkách ze mzdy budou uzavírány podle NOZ, který se podpůrně 
(subsidiárně) používá pro všechny soukromoprávní vztahy, tedy i vztahy pracovněprávní. 
 
Zásadní odchylkou od dosavadní právní úpravy je omezení, že se srážky dohodou provádějí ve 
výši nepřesahující polovinu mzdy, platu, odměny ze smlouvy o výkonu závislé práce nebo z 
náhrady mzdy či platu. (případně i jiných příjmů, s nimiž se při výkonu rozhodnutí nakládá jako se 
mzdou nebo platem).  
 
Změny se týkají pouze srážek uzavíraných na základě dohody o provedení srážek uzavíraných od 
1.1.2014. Dohod uzavřených před tímto datem se změny nedotknou. Ty budou i nadále prováděny 
podle doposud platných pravidel.  
 
Na to, jakým způsobem aplikovat výše uvedené změny v praxi, existuje několik různých výkladů. 
Pro potřeby aplikace EG jsme proto použili výklad JUDr. Bořivoje Šubrta. 
 
Popis změn: 
Na formuláři Srážky - evidence jsme u vybraných druhů srážek doplnili možnost zadat nový 
parametr Srážka dohodou dle NOZ, který slouží k zadání informace, že se jedná o srážku 
prováděnou na základě dohody o provedení srážek dle NOZ. 
 
Samotný výpočet srážek probíhá stejně jako doposud. Ovšem pro srážky prováděné na základě 
dohody podle NOZ se v rámci výpočtu ještě navíc kontroluje, zda součet těchto srážek nepřekročí 
částku přesahující polovinu hrubého příjmu zaměstnance. Protože výpočet srážek probíhá podle 
priorit (zde se nic nemění), srážky dohodou dle NOZ se srážejí rovněž dle stejných priorit 
postupně až do vyčerpání povolené hranice, tedy do výše poloviny příjmů.  
 
Aby výpočet srážky prováděné na základě dohody proběhl podle pravidel definovaných v NOZ, 
musí mít tato srážka na formuláři Srážky - evidence: 

o nastaven parametr Srážka dohodou dle NOZ na hodnotu ANO  
o a současně musí mít v položce Datum pravomocného rozhodnutí / uzavření dohody 

zadáno datum vyšší než 31.12.2013.  
Pokud by tyto podmínky nebyly splněny (např. parametr Srážka dohodou dle NOZ sice má 
hodnotu ANO, ale Datum pravomocného rozhodnutí / uzavření dohody není vyplněn, nebo je nižší 
než 1.1.2014), bude taková srážka zpracována podle pravidel platných pro srážky dohodou 
uzavřené do 31.12.2013. Tzn. že na tuto srážku se nebudou aplikovat výše uvedené kontroly a 
korekce prováděné (pouze) pro srážky na základě dohody podle NOZ. 
 

2.1.4 Důchodové spoření (II. pilíř důchodového systému)  
• S05SOC24 – aktualizace Hlášení k záloze na pojistné na důchodové spoření pro rok 2014 

Aktualizovali jsme export dat do XML souboru, který slouží jako podklad pro zpracování Hlášení 
k záloze na důchodové spoření na daňovém portálu (EPO), na formát platný pro rok 2014.  

 

• S05SOC26 - Vyúčtování důchodového spoření - export do XML 
Nový export 
Vytvořili jsme novou sestavu/export, která řeší generování podkladů pro Vyúčtování pojistného na 
důchodové spoření ve formátu XML. Tento soubor je určen jako podklad pro aplikaci EPO na 
portálu daňové správy. Zde může dojít k doplnění případných chybějících údajů, kontrole a 
následnému odeslání na Specializovaný finanční úřad. 
Export obsahuje data uvedená v Hlášení k záloze na pojistné na DS (data ze S05SOC24) za 
sledované období. Údaje o přeplatcích a nedoplatcích nejsou v exportu, z důvodu chybějící vazby 
na opravované období, zohledněny. Tyto informace je potřeba doplnit ručně v aplikaci EPO. 

 

2.1.5 Ostatní legislativní změny 
• Nezabavitelné částky od 1.1.2014 

V souvislosti s nařízením vlády č. 440/2013 Sb. o stanovení normativních nákladů na bydlení se 
mění hodnoty pro výpočet exekucí a výživného – konfiguračních parametrů takto: 

NEZAB_OSO_CZ na 6.188,67 Kč (dosud 6.064,67  Kč) – nezabavitelná částka na povinného, 
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NEZAB_VYZO_CZ na 1.547,17 Kč (dosud 1.516,17 Kč) – nezabavitelná část na vyživovanou 
osobu, 

NEZAB_HRAN_CZ na 9.283 Kč (dosud 9.097 Kč) – hranice plně zabavitelné části čisté mzdy. 
 
Pozn.: Nezabavitelná částka na poplatníka a na vyživovanou osobu jsou počítané veličiny a žádný 
zákonný předpis neupravuje jejich zaokrouhlování (je pouze nutno je vyjádřit v korunách 
a haléřích). Existují různé výklady. 
Pro rok 2014 jsou spočteny částky ve výši 6188,6666666 a 1547,166666666. 
Je tedy otázkou, jak je zaokrouhlit na haléře – zda matematicky, nebo nahoru.  
My jsme se při zaokrouhlování přiklonili k zásadě „ve prospěch poplatníka“ a částky jsme 
zaokrouhlili na haléře NAHORU (jsou to částky, které poplatníkovi zůstávají).  
 

• Náhrada za ztrátu na výdělku po skončení pracovní neschopnosti 
Na základě NV 439/2013 Sb. bylo realizováno legislativní navýšení náhrady za ztrátu na výdělku 
o 0,4% od 1.1.2014. 
 

2.1.6 Roční zúčtování záloh na daň (RZD) za rok 2013 
Na základě uveřejněných vzorů doporučených tiskopisů a platného znění zákona o daních 
z příjmu byl upraven proces ročního zúčtování záloh na daň za rok 2013: 

S05DAN03 Roční zúčtování záloh na daň – aktualizace tiskopisu  
 

• RZD pro zaměstnance se solidárním navýšením zálohy na daň  
Podle zákona o daních z příjmu roční zúčtování záloh na daň (RZD) nelze vykonat zaměstnanci, 
který měl v průběhu zdaňovacího období uplatněno solidární navýšení zálohy na daň. 
Protože však zaměstnanec ani nemusí vědět, že se u něj solidární navýšení zálohy na daň 
v průběhu roku uplatnilo, může zkusit podat žádost o RZD, jejíž oprávněnost nemusí mzdová 
účetní pro nedostatek času prozkoumat.  
 
Proto byl proces zpracování RZD upraven tak, že  

- Zaměstnanci, který žádá o provedení RZD (vyplněna hodnota 1 – Žádá), ale v průběhu roku 
měl zúčtovánu SLM 0756 – Základ pro solidární navýšení zálohy na daň, systém EG RZD 
vůbec neprovede a nastaví hodnotu položky „Žádá o RZD“ na f. Podklady pro daň na novou 
hodnotu 

2 – Žádá, ale nelze vykonat 
 
Podle této nové hodnoty pak lze provést výběr a zaměstnancům, kterým z důvodu solidárního 
navýšení zálohy na daň nebylo možno RZD vykonat, přestože o něj žádali, vystavit Potvrzení o 
zdanitelných příjmech. 
 
Pozn.:  
V časopisu Práce a mzda č. 2014/01 se objevil názor, že RZD nelze zpracovat ani zaměstnanci, 
který je účastníkem důchodového spoření (II.pilíře). Tento názor je podle pracovníků MFČR mylný 
a zaměstnanci – účastníkovi II. pilíře tedy zaměstnavatel RZD zpracovat může.  
 
 
 
 

2.2 Technologické celky 
2.2.1 Přílohy k žádosti o nemocenskou dávku – NEMPRI - úpravy  

Na základě dosavadních zkušeností s provozem e-podání NEMPRI v systému EG jsme provedli 
některé úpravy: 
 

• Kontaktní pracovník zaměstnavatele 
Údaje o kontaktním pracovníkovi zaměstnavatele a jeho telefonickém spojení byly přesunuty 
z údajů o dávce na formulář konkrétního dokladu. Tyto údaje se předvyplňují údaji o 
uživateli/mzdové účetní. 
Tím je umožněno do stejné dávky vkládat údaje pořízené různými mzdovými účetními. 
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• Zařazení dokladu do dávky 
Vzhledem k relativní časové náročnosti vyplnění dokladu se může stát, že dávka, do které byl 
nový doklad původně zařazen, v okamžiku uložení dokladu již není přístupná – jiný uživatel ji 
mezitím odeslal. 
Tato skutečnost je oznámena a přes výběrové combo „Dávka ke dni“ je možno doklad zařadit do 
jiné, dosud neodeslané dávky. 
Doporučujeme uživatelům, aby pro tyto případy byla vždy alespoň jedna „sběrná“ dávka přístupná. 
 

• Opis Přílohy, vytvoření přehledu neplaceného volna 
Formulář dokladu Přílohy byl doplněn o dvě funkční tlačítka, sloužící pro vytvoření tiskového 
výstupu: 

- Opis Přílohy 
- Přehled neplaceného volna 

Opis Přílohy: 
Vytvoří opis údajů v dokladu do formuláře Příloha k žádosti o nemocenskou dávku, ve tvaru 
předepsaném ČSSZ. Vzhledem k tomu, že údaje již byly zaslány do ČSSZ elektronicky, slouží 
případný opis tohoto dokladu pouze pro interní potřeby zaměstnavatele. 
 
Přehled neplaceného volna: 
Tato funkčnost vytvoří seznam nepřítomností podle § 18 odst. 7 písm. a) zákona o nemocenském 
pojištění zasahujících do rozhodného období vykázaného na Příloze, který si může OSSZ vyžádat. 
Tento tiskopis je tedy (v případě žádosti OSSZ) nutno vytisknout a odeslat na OSSZ v písemné 
podobě. 
 

• Další drobné úpravy 
Další drobné provedené úpravy  

- Položka „Spadá do období 1. zaměstnání“ byla přejmenována na „Spadá do 
období dovolené z jiného zaměstnání“ 

- Položky „Je studentem“, „Spadá do období dovolené z jiného zaměstnání“ a 
„Spadá do prázdnin“ jsou implicitně předvyplněny hodnotou 0 = Ne 

- Pokud uživatel vykazoval (z různých důvodů) nepřítomnost typu PN delší než 
jeden měsíc ve více časových úsecích, mohlo se stát, že žádný z úseků nepřesáhl 
délku 14 kal. dnů a proto tato PN nebyla nabízena v combu pro výběr sociálních 
událostí. Opraveno.    

 

2.3 Formuláře a číselníky 
• Formulář Údaje pro mzdovou účetní – „Oprav+ historie“ 

Na formulář Údaje pro mzdovou účetní byla doplněna funkčnost „Oprav + historie“, která snáze 
umožní práci s časovými řezy na tomto formuláři.  
 

• Formulář Adresy – mazání adresy pro zasílání srážek 
Opravili jsme možnost mazání údaje o adresních údajích zaměstnance pro účely zasílání srážek, 
pokud již její zdroj (adresa doprovodného dokladu ve formuláři Srážky) neexistuje. 
 

• Údaje o dovolené – nový typ nároku 
Byl založen nový typ nároku na dovolenou  

 
4 - základní výměra + 2 týdny  

 
Pro správné zpracování tohoto nového typu nároku na dovolenou byly provedeny úpravy 

- Ve formuláři „Údaje o dovolené“ 
- V roční uzávěrce – zůstatek dovolené při skončení roku 
- Ve výpočtu (zůstatek dovolené při skončení PV) 

 
 

• Formulář Srážky – evidence – Srážka dohodou dle NOZ 
Na formuláři Srážky jsme u vybraných druhů srážek doplnili možnost zadat nový parametr Srážka 
dohodou dle NOZ, který slouží k zadání informace, že se jedná o srážku prováděnou na základě 
dohody o provedení srážek dle NOZ.  
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Dále jsme upravili název stávajícího parametru Datum pravomocného rozhodnutí.  Nový název je 
Datum prav.rozh./uzavření dohody 
 

2.4 Výpočet mzdy a periodické úpravy 
• Protokol výpočtu a srážky 

Pro zpřesnění významu při výpočtu srážek bylo doplněno hlášení o neprovedení srážky z důvodu 
nedostatečného příjmu o číslo SLM. 
 

2.5 Sestavy a exporty 
Kromě změn uvedených v popisu legislativních změn a technologických celků byly provedeny 
následující změny a úpravy: 
 
• S05OPI03 – srážky bez zadaných adres, SLM 0659 

Srážky či data o výplatních termínech, které vyžadují adresu, ale adresa v databázi nebyla 
vyplněna, se netiskly v sestavě S05OPI03. Doplněny na sestavu. 
Zrušeno zobrazování SLM přeplatků důchodového spoření (SLM 0659) při volbě parametru 
„včetně příspěvků org. na ŽP a PF“. 
 

• S05DAN02 – čistá mzda na ML při účasti na DS 
Na mzdovém listu (S05DAN02) byl opraven výpočet čisté mzdy v závěru ML – bylo zohledněno i 
pojistné na důchodové spoření. 

,  
• S05DAN06 – Vyúčtování daně z příjmů fyzických osob – export do XML. 

Aktualizovali jsme export dat do XML soboru s podklady k Vyúčtování daně z příjmu fyzických 
osob pro potřeby výkazu za rok 2013. 
Doplnili jsme možnost zadat ve vstupních parametrech exportu položky „Finančnímu úřadu“ a 
„Územní pracoviště“.  
Pozor. Hodnota položky „Finančnímu úřadu“ zobrazovaná v kódu této položky při vyplňování 
Vyúčtování na stránkách daňového portálu není stejná jako položka, kterou je potřeba uvádět ve 
vstupech sestavy a následně exportovat. Na správnou hodnotu se informujte u příslušného FU. 
 

• S05NEM08 – Údaje o provádění srážek k Příloze k žádosti o ND 
Vzhledem k tomu, že od 1.1.2014 má zaměstnanec nárok na dávku nemocenského pojištění již 
po 14 dnech trvání PN, vyčísluje se sestava S05NEM08 - Údaje o provádění srážek k Příloze k 
žádosti o ND – pro PN které trvají nejméně 15 kalendářních dnů (dosud  22 kalendářních dnů). 
 

• S05SOC01 – typ Přehledu o výši pojistného na SZ 
Do vstupních parametrů sestavy S05SOC01 – Přehled o výši pojistného – byl doplněn nový 
parametr „Typ přehledu“. Tento parametr se projeví pouze v elektronickém podání tohoto 
tiskopisu (e-podání PVPOJ), na papírovém tiskopisu tato hodnota není zobrazena. 
 

• S05SOC24 – aktualizace Hlášení k záloze na pojistné na DS- 2014 
Aktualizovali jsme export dat do XML souboru, který slouží jako podklad pro zpracování hlášení 
k záloze na důchodové spoření na daňovém portálu (EPO), na formát platný pro rok 2014.  

 

• S05SOC26 - Vyúčtování pojistného na důchodové spoření - export do XML 
Nový export 
Sestava/export generuje podklady pro Vyúčtování pojistného na důchodové spoření ve formátu 
XML. Tento soubor je určen jako podklad pro aplikaci EPO na portálu daňové správy. Zde, po 
nahrání souboru, může dojít k doplnění případných chybějících údajů, kontrole a následnému 
odeslání vyúčtování na Specializovaný finanční úřad. 
Export obsahuje data uvedená v Hlášení k záloze na pojistné na DS (S05SOC24) za sledované 
období. Údaje o přeplatcích a nedoplatcích nejsou v exportu, z důvodu chybějící vazby na 
opravované období, zohledněny. Tyto informace je potřeba doplnit ručně v aplikaci EPO. 
 

• S05DOK02 – Potvrzení pro soud – důvod neodpracovaných dnů 
Přestože jsou vzory vydané Ministerstvem spravedlnosti pro potvrzení příjmů pro soudy 
nezávazné, umožnili jsme v sestavě S05DOK02 – Potvrzení pro soud – rozlišit důvod, pro jaký 
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nebyly dny vykázané v řádku 3 – Neodpracované dny – odpracovány, tak jak to požaduje Poučení 
k tomuto vzoru. 
Toto rozlišení umožní nový vstupní parametr „Dělit neodpracované dny podle důvodu“, jehož 
implicitní hodnota je 0 = Ne. V případě, že toto rozlišení požadujete, je nutno počítat s tím, že 
sestava bude přesahovat 1 list papíru. 
  

• S05DAN08 – Přehled údajů daňových nerezidentů 
Sestavu poskytující podklady pro přílohu č. 2 k Vyúčtování daně z příjmů fyzických osob jsme 
aktualizovali pro potřeby oznámení podávaného za rok 2013. 
 

• Export hromadného oznámení zaměstnavatele (HOZ) ve formátu XML  
Nově umožňujeme generovat hromadné oznámení zaměstnavatele i do souboru ve formátu XML, 
který je požadován při podání oznámení přes portál VZP. 
 

• S05ZDR02 – Přehled VZ a pojistného na ZP + učeň bez právního vztahu 
Do seznamu zaměstnanců pro ZP v sestavě S05ZDR02 – Přehled VZ a pojistného na ZP – byl 
nesprávně zahrnut jako zaměstnanec i PV s druhem PV = 11 – Učeň bez právního vztahu, a to 
v případě, že jako osoba měl tento zaměstnanec nastaveno placení pojistného na ZP na hodnotu 
Ano (např. kvůli jinému PV). Opraveno.  

 
 
 
 

3. Hlavní podněty řešené mezi verzí 201309 a 201401 
• Přílohy k žádosti o nemocenskou dávku - e-podáni NEMPRI 

V patchi 201309a jsme dopracovali do systému EG i změny nutné pro elektronické podání (e-
podání) NEMPRI - podání Přílohy k žádosti o dávku nemocenského pojištění (v EG dosud pouze 
jako tiskopis S05NEM07). 
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